LIMITED LIFETIME RESIDENTIAL WARRANTY /
LIMITED 5 YEARS LIGHT COMMERCIAL WARRANTY

GARANTEA LIAITADA DE POR WIDA PARA LSO RESIDEMTIAL /
GARANTIA LIMITADA DE 5 ANOS PARA LSO COMERCTAL

GARANTIE RESIDENTIELLE LIMITEE VIE #
GARANTIE LIMITEE DE 5 ANS POUR USAGE COMMERCIAL

Tools Meaded for proper basic instollafion include

- Safaty Glasses / Dust Mask
- Tape Measzore

« Pancil

= LInility krile

- Carpanters glue

» Lndercul saw

- Hammes

- Adhesive lape

15
- Cirewlar or Table Saw with carbide tip blade
(40 or 60 tooth)
+ Foam Underdayment {IF nal precttached 1o Haaring)
- Aeeite Installation Kil

Herramientos necesarias paro una instalacion
basico camacto:

= Antenjos de seguridod / mascarllo antipala
= Cinto maetricn

Leipiz

- Cuchille multivse

« Pegomento de corpintera

- Sierro de mana

- Martilla

- Cinte adhesiva

- Cingel

- Siarro circulor o de meso con hojo de punie de corbure
{1:40 o o diantes)

- Contropise de espumo (s no esta adheride o la tobla)

- Kit de instalocidn Accutite

Outils nécessaires pour installation de bose
narmele |

- Luneftes da sacurita/Mosque anipoussieres

« Rubon & mesurer

« Crayon

- Cautenu universs|

- Calle de chorpentier

- Scie de jomboge (4 sncoches)

= Marleau

« Rubon adhésif
Ciseau o bais

- Sele circulaire ou scie munie d'une lame 4 painte au
carbure (40 ou 40 dents)
Sous-couche de mousse (3 alle n'est pos préfizée ou

plancher]
= Trousse diinstollotion Accutite

Fausfloor

real floors for real life
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Hond,

laminate flooring

Pisos Laminados de Calidad Superior
Plancher stratifié de qualité supérieure

Simple, glueless installation /
Instalacién sencilla, sin pegamento /
Installation simple ne requérant pas de colle




General Installation Instructions:
***|mportant information - Each laminate board has 2 different sized extenszions on both the short and long sides (used to lock the planks together).

The shorter extensions are called tongues and the longer are called grooves.
: g enpeeste =

Installation Tip: In doorways or archways 48" or less, a FasTrim® transitional plece must be used. This procedure will allow two adjacent areas of flooring to
expand and contract independent from each other. Our laminate loor may be Installed in areas 66 ft x 66 ft without the use of a moiding.

Step One: Undercut all door casings.

This process will allow you to slide the edge of a plank under the door case without having to expose the 4" to 3/8" expansion space around the door case. To do
this, turn one plank upside down ifor planks without attached underlayment, place a piece of foam underlayment under the plank), and with a hand saw resting
flat on the surface of the floor cut the door casing, (Image 1}

Mote: Be sure to leave a concealed 1/4” to 3/8” expansion space under the door casings or between the flooring and any verticle structure.

Step Two: Determine if underlayment is needed.

If a foam underlayment is not attached to your laminate floor, be sure to install a recommended foam underlayment prior to installation. (Image 2}

Laminate floars may be installed in combination with most types of radiant heating systems (pleass consult the heating system manufacturer’s instructions to verifyl.
Always follow the Radiant heating Manufacturer recommendations. The system must be in operation for at least 2 weeks prior to installing your laminate floar.

Step Three: Locating a starting paint

select the wall from which yvou want the planks to run parallel. This will become your starting wall. Facing the starting wall, installation will move from left to
right, beginning in the left cormner,

**Mote: For best aesthatic results, it s recommended that you do the followlng whenever possible: (1) lay the planks parallel to the source of entering light or to
the longest wall in the raom, and () keep the width of the final row of planks at least 2 inches. To ensure this, divide the total distance between the starting and
ending walls by the width of one plank surface (do not measure tongue and groove). This will determine the number of rows needed for the room. If the final row
would be less than 2 inches wide, trim the width of the first row {from the tongue side) to allow for the width of the final row to be above 2 inches.

Step Four: Beginning Installation - The First Row

Wheen starting with full width planks: Using a utility knife or similar cutting device, trim the tongues off of the long side of the first row of planks as well as from
the short side of your starting plank (Imaga 3). Position the starting plank against the left corner of the starting wall so that the long tongue side (that has been
removed) runs parallel against the wall (Image 4).

Lise the spacers to create an even 3/8"gap between the perimeter planks and the walls, When using the recommended Accutite™ Installation Kit, simply overlap
two spacers so that the thick side of the top spacer is directly over the thin side of the bottom spacer, creating a set. Wedge sets of spacers between the tongue
sldes of the perimeter planks and the adjacent walls, Be sure 1o place a set of spacers on the wall at each [oint where the planks meet [Image 5) Using these
spacers will create the 3/8 expansion space necessary for Installation.

To install the second plank in the row, angle the short side tongue of the second plank into the short side groove of first and push them together while pressing
and rotating the plank downward. As vou do this, be sure that the two planks are aligned (Image 6). The planks should fit together tightly and all edges should
be even. Mo separation or gaps should be visible after the planks are locked together, The floor should appear to be seamless. Follow the same procedure along
the row.

After installing the last full-length plank, measure the distance between the end of that plank and the wall—be sure to place a set of 3/8" spacers against the wall
when measuring (Image 7). Starting with the tongue side, transfer the recorded distance onto a new plank and cut the plank to fit the remaining space

{Image &). Position and install the cut plank following the same procedure used for the row. Be sure that the width of the planks are lined up straight.

Step Five : The second and following rows
“*IMPORTANT: See “staggering procedure” below to maintain proper pattern depending on the style of floering you purchased

Install the leftover plank from the first row (if the leftover portion is shorter than 12 inches, cut a new plank in half and use this instead) to a full length plank in
order to create one long, extended plank to begin the second row (Image 9], To begin installing rows, insert the lang side tongue of the extended plank into the
long side groove of the previous row (remember to install from left to right and use the spacer set against the wall), To do this, slide the extended plank of the
new row as close as possible to the previous row. Lift the plank at an angle, applving pressure, until the two rows click together. Then, rest the plank back on the
floor (Image 10).

FINSTALLATION HINT: To maintain the position of the rows, put an unopened box of planks at the beginning of the rows {Image 17 This will help keep the joints
closed at the beginning of the row

Your laminate floor has a suggested Installation pattern to prevent damage as well as maintain aesthetic values. For installation of all additional rows/planks, you
will need to be sure to follow the staggering procedure balow for the floor type you purchased:

-Far wood design: All end joints (whare planks meet) must be staggered by at least 12 inches (Image A)

-For tile design: All end joints must be staggered by at least one full tile (Image B)

-For random design: As long as all end joints are staggered by at least 12 inches, you may position the planks however you wish (image )
-For multidirectional design: Each end joint must be aligned directly in the center of a plank from the previous row (Image D),

Keaping tha staggering method in mind, for each subsequent plank, insert the short tongue of a new plank into the short groove of the previously installed
plank by lifting the plank at an angle. Slide the new plank as close as possible to the previous row then rotate the plank downward (Image 12), Putting your
hands as close to the short side joint as possible, lift the planks at an angle and apply pressure inserting the long tongue inta the long groowve of the previoushy
installed row until it clicks Into place (Image 13). To ensure the entire plank |s connected, repeat this procedure at the other end of the plank. Repeat this process
to complete the row and all rows untll the final row. There should be no gaps and the floor should appear seamless.

“INSTALLATION HINT: 1- For ease of installation, position yourself as soon as you are able, on top of the previous rows (Image 14). This will allow you to pull the
planks into place easier,

Step Six: The Last Row

To measure the width needed for the last row, you will need to use a leftover portion of a plank, about 8 inches in length. This portion of plank must be full width
{the width of a full plank). This will be used as your measuring plank. Assemble the final row directly on top of the previously installed row {following the correct
stagger method and being sure that the tongue and groove are facing the comrect direction). Be sure that the two rows are lined up, doing this will make sure
that your final row is ripped properly. Place the measuring plank on top of the final row and completely against the wall, you do not need to use spacers. Mark
the final row {this will show where you will need to cut the final row of planks to make it the correct width. Continue

measuring and marking all planks, moving along the row (Image15). Cut planks to size and Install following the same process as all other rows (Image 16).

*INSTALLATION HINTS: For ease of installation, use the pull bar to install the last narrow row. Position the narmow plank fiat on the sub-floor; place the pull bar
between the plank and the wall and begin tapping from one end of the plank to the opposite end (Imags 17).

Installing under obsticles:

MOTE: Installing under door casings or anywheare the plank cannot be rotated. Install masking tape, blue tape or sheet rock tape half way under the
previously installed plank and the new plank to collect any excess adhesive that may flow down to the subfloor,

Measure and cut the plank to fit in place. Place a row of planks on top of the previously installed row. Transfer the pattern needed to be cut onto the proper
plank, then cut the plank (Image 18 & 19) . Keep In mind that you will need to leave expansion room around and under the area, so be sure to account for that in
your measurements (if properly installed, wallbase or quarter round will cover this expansion space). Using a chisel, remove the lock from the groove of the short
side of the previous plank (Image 20). Now, using the chizel, remaove the lock from the groove on the previous row in order to accommaodate the length of the
plank. Apply PVA glue to the two grooves where the lock was removed (Image 21}, Slide the plank under the door casing and pull it into the joints that have been
glued until there is a tight seal (Image 22). Using blue tape, hold the plank in place for 12 hours or until the glue has set (Image 23). Follow this procedure for
door casing or other situations in which the plank cannot be lifted to lock into place.



Faus is continuously striving to provide you, the consumer, with the highest quality flooring solutions, featuring unmatched beauty,
realism, and durability. Rest assured all Faus floors and moldings are designed to meet the highest quality standards. We are
certain that you will enjoy your new laminate floor for a lifetime.

Sofety Requirements: Whan cutting ond sawing or sanding wood produdts, wood dust may be generated. Wood dust can couse respiratory, eye, and skin

irritation. If is recommendad that planks be cut cutsida in o weﬂ? ventilated araa. If using o dustless cutter, cutting may be done insida, Always weor a dust mask,

safety glosses, or goggles when pedarming any cutting or saowing operations that may generate wood dust. When using any cutting teol, wear proper hond
rotaction and ensure that power tools are properly grounded if they have o powear cord (follow all tool manufocturars safety requiramants)

?hls product may produce wood dust known fo the Siate of California to couse concer

Pre-Installation Tips:

Laminate floors are intended for indoor use anly, It can be installed cver vitually any sub-lleor, an, above or below grade. Your laminate floor must be instolled os
a "floating fleor”, meaning that it MUST MOT be glued, nailed, or fastenad ta the sub-floor The individual fongues and grooves lock into ploce by a glue-less
installation system, and planks are engoged together using o retafional method in the short and lang side of the planks.

Fleor Prep:

The 5I_'b-Hc~I:tr must be structurally sound and dry. Sweep and/or vocuum the sub-floor to remove debris and loose particles. The sub-floor must be flat; any
unevennass 3/ 16" or greater on an 8 radivs must ba filled with a Portland bosed patching compound or sandad down os nesedad (please see manufacturars safety
requiramants), | is not necessary for cur laminate floors to occlimate to their insroﬁgrion anvironment as long as the installation environmant is similar fo thot from
which tha laminate floors have been stored, Before, during, and ofter installation the required indoor femperatura should be between &5 and 85 degreses
Fahrenheit with relafive humidity between 35% and 65%. Kemove existing carpset, podding, tock stips and quaorter round before installation. It is not necessary to
remowva sheet vinyl or linolaum as long oz it is completely odhered to the sub-floor and strocturally sound. Do not install laminote floor over an existing floatin
floor, Belare inslalling laminate lloars, remove any woeed lloaring that has been installed over concrele, Parmanent flidures such os cabinets, islands, ete, 5|1r.1uEJ ba
|r1s1q_|||r_‘:d prior =] |r1s1-;||||ng e |r_1m|||-u||_: Hr_1-:_;-r

Fate: Always inspact each plank caretully prior to installotion, Mo claims for demoged or defective planks will be occepted alter installation has been completad.

DO NOT BURMN OR INCINERATE DISCARDED PLANKS

MOTE: Moisture related problems are not covared by wamranty, It is imperative to inspect the exderior ond interior of your home for potentiol moisture sources,
Laminate flaors must not be installed in areos exposed to constant dampness or exfreme temperature and humidity fluctuations (i.e., steam rooms ond saunas). Do
nat install lnminate floors in roems with sump pump or floor drain, A moisture test should be conducted on all concrete or wood sub-floors prior te installation
feonsult your llooring contractar far details), Iﬁ{: ot install lnminate floors an any concrete sub-Hloor with a medsture reading greater than 4.5% or vopor amission
rote graater than 5 Lhs /24 hours/ 1000 sq. #. using o calcium chloride test kit

Laminate floors must not be installed in areos where the sub-floor beneath the house is exposed to the outside. For wood sub-Hloors, tha grcund in the craowl spoce
under the house must be dry ond coverad with a dmil (3. 15mm) moisture barrier, with the ends of ench sheet ovardopping eoch othar by & inches. Thare must be
adequate cross ventilotion under the housa, Maoisture content of o wood sub-flocr must not exceed 14%. Ba sure your home masts oll current city codes for cross
venfilation

Maote: Do not use a moisture barrier on top of wood sub-floors. For concrete sub-floors, cover the sub-lloor with a &mil {0.15mm) moisture barrier, with the ends of
ench shest overdopping each other by 8 inches regordless of grade.  Your laminate floor may be installed in kitchens, loundry rooms, and bothrooms without gluing
the joints. However, it is imperant to prevent woler or moisture from getting beneath the Hloor by sealing the expansion space in areas susceplible fo topical water
{e.g., under the dishwasher, in frant of the sink, around the refrigeratar spoca) with a mildew resistant 1%0‘% silicone sealant. For Loundry recms and bathroomas,
5&3 oll expansion spaces including around the toilet flange and pipes with a mildew resistant 100% silicone sealant. Our Laminata Hoors have o Coeafficient of
friction of 0.460 [ASTM C1028-89) . Products are not to be installed on o ramp or @ sub-flocr with a slope greater than 17 {inch) in &° {fesi)

tional Hinls please visil our wabsite (@ wew Installyourlaminale.com. There you will lind technigques thal ||||-:J|II halp you lo salve various uncammon
ollon issues such os

Wnavan walls

Balancing o rocm with tile
Malsture test-calcivm chloride
Shairs

Fleer Care & Maintenance:

Laminate floars are nan abserbant; therefore they should never be wozed, polished or refinished.
- Use profective felt liners under fumiture legs

- Any |T|:|uid should be removed from the sudace promptly

- Door mats recommended in enfry ways

- Do not use steam cleaners or apparatus that may covse topical moisture on your floar

- Do nat vacuum with o beafer bar type attachmant it Balow Grods
- Do not use abrosive moterials, soap, or detergent. They will dull the surface

Te Clean:

- Vocuum or swaap regularly

- Clean with o recommendad laminate floor cleanar

LIMITED LIFETIME RESIDENTIAL WARRANTY / LIMITED 5 YEARS LIGHT COMMERCIAL WARRANTY

WHAT 15 COVERED ¥

= i

Abova Grode

in Grode

We guorantes that in o dry residential mdoor s=iting, your lominate loar:
= Will not stoin fram normol household consumoble itlems such os faod or drink.
* The melomine wear loyer will not wear through
« Will notfade in color due ta narmal naterol sunlight or hewsehald lighting.
= Will resist woter domoge frem narmal household activities when removed promptly ond when instelled in cocordonce with provided instollation instrudtions for *Kitchens, Bathrooms,
Laundry Rooms and any other orens susceptible to maisture” and s made subject to the following conditions;
1. The Booring must be installed propedy in accardance 1o our installation mslrechons
* Proper installation includes, bul s not limited to performing o moishure test e delerming il sxcessive moisture exists in the sublloor and use of o &-.mil pelyethylene Gilm wapar
barrier on concrete floors or concrete Hoor coversd with tiles, aleng with proper use of silicone sealont

WHAT WILL WE DG IF ANY OF THE ABDIVE LISTED THINGS HAPPEME
If you make o claim within the womanty pericd and follow cur serdicing procedures, we will, af cur ophion, sither provide material to repair the defective aren or replace the flocr, Ifthe
feor wos professionally instolled, we will pay recscnoble lobar cost to repair the defedive area or replace the lloor during the first five years,

wd wororty doss not cover weor or domage dus so improper instollotion; clearing, core ormaimenance (see our Care neradione) such o
dairdi, cbiae or M

* Extramia hea arceld.

* Scrofching, impact o cufting

* Improper wokmanthip orirstallgtion nof in ocoosedonce with our installgtion instruclions

* Impreper mairssnanes
* Improper fabnication,

* Fraight camope.

* Domages by och of God
* Walwr damage frem sesessie maislues in o canciwle dab, bydeatatlic preaum, llecding camed by ice maken, rfiigecton, snki, dishwathens, leaking pipes, flooding, #anding weter, hewshald machenical
lollunas, damags causaed by water widarnaoth the fleorrg, including damage from subfoar hydrostatic pressue or ather conditions thaf residt In woter baing balow he Booning o naturol disssfers

* Planks coming apar of the seams becausa they hawe bean enpoged/disengoged more thon three fimes.

* Insigiction of floodng that conbaing oy manufachuring delect i3 nol covared by ihis wormronky,*

This worransy iz meued *a the origingl retail conmimer and iz aot fronderotle, The limited woamranky apoli=s orfpwhan the affected ores s wsible and coven o floaring ama greater than one sguars nch, Proof of

purchass in e Te manl i ragquirsd whan reguailing we idderlal o compaguantel domages undsr thiz warmnty, By this ws
mean any boas, axpense, or damagas olber than fo b floocing 8sef that may resull from a datect In fha foonng. Mo imglied woarartles etand bayend the tems of this wrisen worrently. Soma stales do not allew the
exclusion or limitaticn of incldental or corsequartic damoges, so the obowa may not apply 1o you. In coze of ony questions, problems or emengencles pleose coll us of 1-868-231 3287,

hy service, Wie seefude and =@ nal gay

el a acles receict or dher srlabfabing decur

*Menufoduring: In oddition 1o cur adgiral Emited residential womnty, we wormrd our product ogainst monwoduring defects tho? aisin & product prior fo puchose by the consumer. Ay monufocturing deflect must be
repeded priar ho e predud metallobon o, under any cicumetomes, no bdbes thar s (8) mordhs aller the dole of puchass n oderbo be covered under tha warmnty, Wa will replacs al our discretion, any such delectve
eatenal af no addbond oot 1o the customes. Any |I:|'r~¢-;-3- that m -;hl LI -'I.mr.-é shipment &5 the responsibillty of tha :'.hr:r:in; COMpony,

e

MolduimenT Andisctor de suparficls durs Moldura de terminacian

Menilureen T Mez de marcha Raccords posir surface de bols franc Moulure d'extréming

To simpéify the final stages of your installation sefect the FasTrim® Multi-Transition Systerm. This system containg Lansition pleces that can be combined to form -molding, kard sumface reducer, canpel reduces,

end molding, or stair nose. Each transition plece snaps firmly into the incduded floor track fior 2 smug. solld fit every time. Trim just dossn’t get any easier than this
Para simplificar los pasos finales de la instalacidn, seleccione of sistema FasTrim™ Multi-Transition System. Este sistama contiene plezas de transhcion que puaden combinarsa para fermar mokduras en T,
reductores de superficies duras, reductones de slfombras, molduras de terminacidn o escalones. Cada piers de transicidn se encastra firmemente en la gula del piso incluida para ograr un cales justo y
firme en todos los casos. Ahora hacer recortes es mucho mads ficll,

Afin de simplifier les dermniéres dtapes de la pose, utilisez ke systéme de transitions multiples Fm.Trirn" Ce systéme se composa de joints gui s'aboutent pour former des moubares en T, des raccords paur
surface de bols franc ou de tapis; des moulures d'extrémite ou des nez de marche f_||ﬂque joint s'emboite farmement dans | rall de pancher créant sins un ajustement serre et |.lﬂ|f3|1 a Tout coup,
La pose de moulures ne saurait Etre ples facile



Instructions d'installation générales:

***Renseignements importants: Chague planche stratifiée est dotés de deux appendices de taille différente situés de part et d'autre servant 4 les emboiter ensemble. Les

; |
appendices les plus courts s'appellent des languettes et les plus longs, des rainures. Cond de fa fangustie =9 I_\_\, s Coté de la rainiure

True d'installation : Pour les ouvertures de porte ou les arcades de moins de 1,2 m (48 po), il faut utiliser un joint de transition FasTnmMD. Cette technigue permetira & deux
planches adjacentes de se dilater ef de se contracter indépendamment I'une de ['autre, On peul poser ces planchers stratifiés sur des surfaces de 20 m x 20 m 168 pl 1 66 pl}
san5 avair recours 3 des moulures.

Etape 1: Tailler une encoche dans chaque encadrement de porte,

Cette technique vous permettra de glisser le bout d'une planche sous 'encadrement sans devair dégager un espace de 6,4 3 9.5 mm [de % a 3/8 po) autour de ce demier
Pour ce faire, reniversez |"une desplanches {si celle-ci n'a pas de sous-couche, placez-2n une en mousse sous la planche), puis a 'aide d'une scie @ main posée a plat sur le sol,
taillez l'encadrement de porte, (lmags 1)

Remarque : Assurez-vous de laisser un jeu de dilatation de 6,4 34 9,5 mm (de % a 3/8 po) non visible sous les encadrements de porte ou entre les planches de
plancher ot toute structure verticale.

Etope 2 : Déterminer 5'il faut utiliser une sous-couche.

Si le plancher stratifie n'a pas de sous-couche de mousse préinstallée, il faut en poser une qui soit recommandée avant nstallation du plancher. (Image 2]
On peut poser les parguets stratifiés en combinaison avec la plupart des systemes de chauffage par ravonnemeant (veuillez consulter les directives du fabricant du systéeme
de chauffage afin de le vérifier), Suivez toujours les recommandations du fabricant du systéme de chauffage par rayonnement, Ce systéme doit foncticnner pendant au
moins deux semaines avant l'installation du parquet.

Etape 3 : Définir un point de départ

Choisissez le mur & partir duguel vous désirez que les planches salent en paralléle. Ce mur sera votre point de départ. En faisant face au mur de départ, commencez
linstallation du plancher de gauche i draite, b partir du coin gauche,

**Remarque : Pour de meilleurs résultats d'un point de vue esthétigue, nous suggeérons de suivre la procédure sulvante autant que possible ; (1) posez les planches en
paralléle & la source de lumigre entrante ou au plus long mur de la piece, et [2} gardez un espace d'au moins 5 cm (2 pol de largeur pour poser la dermiére rangée de
planches. Four ce faire, divisez la distance totale entre le mur de départ et celul de |a fin par la largaur d'une planche (nincluez pas la languette et la rainurel. Cela détermin-
erd le nombre de rangées requises pour la pléce; S rangde finale devait étre Infiérleure & 5 cm (2 pol de largeur, compensez en taillant [a planche de la premiére rangée
pour guelle soit supérisure a2 5 cm (du coté de la languette)

Etope 4 : Commencer Finstallation - Premiére rangée

Commencez par les planches de pleine largeur : utilizez un couteau universed ou un coutsad de méme genre pour tailler les languettes du cété long de la premiére rangée de
planches aussi bien que du coté court de la planche de départ (Images 3% Placez 1a premiéra planche contre le coin gauche du mur de départ de fagon a ce que le cdté long
de s languette [celle qul & &ué taillde] soit paralléle su mur (Image 4

Servez-vous de cales despacement pour créer un vide de 9.5 mim (3/8 po) entre e mur et les planches du pourtour. A I'aide de la trousse d'installation recommandée
AccutitaMC, faltes chevaucher daux cales d'espacement afin que le cété épais de celle du haut solt directement au-dessus du cité mince de celle du bas, créant un
ensemble. |nsérez les ensembles de cales entre les planches de pourtour (cdté de In languette) et les murs adjacents. N'oubliez pas de placer un ensemble de cales
despacement contre le mur & chague endroit de jonction des planches [Image 5 Using these spacers will create the 3/8 expansion space necessary for installation, Lemploi
de ces cales lors de l'installation créera un jeu de 9,5 mm (3/8 po) nécessaire a la dilatation. Pour poser la deuxigme planche de cette rangée, insérez la languette [cité court)
& un certain angle dans la rainure du co6té court de la premiére planche, et pressez-les ensemble tout en appuyant sur la deuxiéme planche et en la faisant toumer vers [e bas.
Verlfier qu'en falsant cela, les dedy planches sont blen alignges (Image &), TLes planches devralent sencastrer parfaitement et les rebords devralent &tre b niveau, I ne
devrait ¥ avoir aucune séparation ou vide aprés avoir blogué ensemble les planches. Les jointures des planches ne devraient pas étre apparentes. Suiverz le méme processus
tout au long de la rangée. Aprés avoir posé la derniére planche de pleine longueur, mesurez la distance entre e bout de cette planche et le mur, tout en n'oubliant pas de
placer un ensemble de cales de 9.5 mm {3/8 pol au pied du mur lors de la mesure (maoe 7 En commencant du cété de la languette, marquez [a distance mesurée sur une
nouvelle planche, puis coupez-la pour gu'elle soit de la méme taille que Pespace restant (Imag= 25 Insérez et posez |a planche coupéde en suivant la méme procedure que
celle utilisée pour la rangée. Vérifiez que les planches sont alignées correctement dans le sens dela largeur.

Etape 5: Deuxiéme rangée ef rangées suivantes
**|MPORTANT : Voir « la methode de décalage » ci-dessous pour garder ke méme motif en fonction du modéle de plancher que vous avez achetd.

Ajoutez |e bout de planche gui reste de |2 premigre rangée (si celui-ci a moins de 30 om (12 pol de long, coupez plutdt une nouvelle planche en deusx et utilisez |'une des
moitiés a la place] & une planche de pleine longueur afin d'cbtenir une seule planche allongée pour commencer la deuxieme rangée (imagen 91 Pour commencer i installer
les rangées, insérez la languette de la planche allongée [caté long) dans la rainure (cdté long) de la rangée précédente sans oublier d'aller de gauche a droite et de poser une
cale d'espacement contre le mur. Pour ce faire, amenez la planche allongée de la nouvelle rangée aussi prés gue possible de la rangée précédente. Soulevez la planche dun
certain angle, et appuyez dessus jusqu'a ce gue |as deux rangées se joignant. Puis; reposez la planche sur le sol (mage 101

STRUC DYINSTALLATION : Pour conserver |a position des rangées, placez une bolte non ouverte de planches au débur des rangées (Image 11), Cela aidera & garder les jomnts
fermes en début de rangés

Mous vous conseillons de suivre le modéle diinstallation prévu pour votre plancher stratifié afin d@viter les dommages et de garder son aspect esthétigue. Pour linstallation
de toutes les autres rangées de planches, assurez-vous de suivre la méthode de décalage ci-dessous selon le type de plancher que vous avez achets

- Pour les motifs en bols : Tous les joints tenminaux (3 la jonction des planches) doivent &tre décalés d'au moins 30 cm {12 pa) maoe &)

- Pouir les motifs & carreaus : Tous les joints terminaux dotvent &tre décalés d'au moins un carreau entier (lmage I

- Pour les motifs aléatoires : Tant que tows les joints terminaux sont décalés d'au moins 30 em (12 po), vous polvez placer les planches comme bon vous semble (Image C)
Pour les motifs multidirectionnels ; Chague joint terminal doit étre aligné directement au cantre d’une planche de la rangée précédente (Image D1,

Gardez & l'esprit la méthode de décalage pour installer chaque planche sulvante, Insérez I languette {coté count) d'une nouvelle planche dans la rainure (coné court) de la
planche défa installée en soulevant cette demiére & un certain angle. Amenez la nouvealle planche aussi prés que possible de la rangée précédente puis toumez-la vers |2 bas
(Imagen 120, Placez les mains aussi prés que possible du coté court du joint, puls soulever fes planches b un certain angle et appuyez dessus pour insdrer la languette longue
dans la longue rainure de la rangée déja installée jusqu'a ce qu'slle tombe bien en place lmage 13), Répétes ce processus a Pautre bout dela planche pour vous assurer
d'avair joint celle-ci sur toute sa longueur. Recommences ces étapes de fagon a terminer la rangée puis toutes les autres jusqu's |a derniére rangée. |l ne devrait y avoir aucun
vide et les [oints du plancher devralent paraitre [nvisibles,

*TRULC DINSTALLATION : 1- Pour faciliter linstallation, placez-vous dés que possible sur les rangées précédentes Image ! 4). Cela vous parmettra d'amener les planches a leur
place plus facilement

Etape &: Lo derniére rangée

Pour mesurar la largeur nécessaire a la dernigre rangée, servez-vous d'un morceau de planche inutilisé d'erwiron 20 cm {8 po) de longueur. Ce morceau de planche daoit &tre
de pleine largeur (la largeur d'une planche entiére) et vous servira de planche & mesurer. Assemblez la dernigre rangée directemeant sur la rangée gui vient juste détre posée
tout en suivant la bonne methode de decalage et en vous assurant que la languette ot la rainure sont orientées dans la bonne direction, Assurez-vous d'aligner les deux
rangées afin que |a derniére rangée soit refendue correctement. Placez la planche 3 mesurar sur le dessus de la demiégre rangée, totalement appuyée sur le mur &t sans
utiliser de cales d'espacement. Faites une marque sur la demigre rangée pour indiquer oo il faudra la couper pour qu'elle soit de la bonne dimension. Continuez de mesurer
et de margquer chacune des planches & mesure que vous avancer dans 1a rangée dmage15), Coupez les planches & 1a taille voulue &t posez-les selon [s méme méthode que
paoir bes autres rangées (Image 161,

*TRUCS DNSTALLATION : Pour faciliter Iinstallation, servez-vous d'une barre de tirage pour poser la derniére rangés &troite. Posez la planche étroite & plat sur le substrat;
placer ensulte la barre de tirage entre la planche et le murn, puls commencez & tapater d'un bout de la planche au bout opposé (Image |7}

Installation sous les obstacles :

REMARCUE : Installation sous les encadrements de porte et partout oll'on ne peut pas tourner les planches. Apposez du ruban-cache, du ruban masque bleu ou du ruban &
placoplatre & mi-chemin sous la planche déja posée et la nouvelle planche pour recueillir tout surplus d'adhésif qui pourrait dégoutter sur le substrat:

Mesurez et taillez la planche pour qu'elle s'agence aux autres, Places une rangde de planches par-dessus 1o rangee déjh installée Transférer e motif b décauper sur la
bonne planche puis coupez-la (mage 19] . Rappelez-vous qu'il faut laisser un espace de jed autour de cette zone et en dessous et quiil faut en tenir compte dans vos calculs
{si l'installation est hien faite. la base du mur ou le guart de rond recouvrira cet espace). A Faide d'un ciseau a bois, enlever le blocage de la minure situge sur le coté
rapproché de la planche précédente (Image 200, Toujours & I'aide du ciseau, enlever ke blocage de la rainure de la rangée précedente afin d'y insérer la planche dans sa
lenguer, Versez de la colle polyvinyligue sur les deux rainures dont le blocage a été enlevé [[inage 21, Glissez la planche sous Pencadrement de porte et tirez-la entre |es
joints recouverts de colle jusgu'a ce quielle soit bien ajustée (Image 22} Au moyen de ruban masque blew, immohbilisez la planche pendant 12 heures ou jusgu'a ce quela
colle ait pris [Image 23], Suivez cette procédure pour les encadrements de porte ou dans tous les cas odl on ne peut pas soulever la planche pour la bloguer en place.



Félicitations pour votre achat d'un nouveau plancher stratifié! Nous nous engageons a offrir aux clients des produits de la plus haute
gualité dont la beauté est inégalée et les motifs des plus réalistes. Soyez assuré que tous nos planchers et moulures sont concus de
facon a répondre aux normes et exigences les plus élevées des consommateurs. Nous sommes certains vous apprécierez ce nouveau
plancher stratifié tout au long de voire vie.

Consignes de sécurité : Le fait de couper de scier ou de pencer des preduits en bois pourrait preduire une fine poussidre. Lexpesifion a la poussigre de
bois peut couser une Iritotion des voies respirotoires, des yeux et-de fo peou. Mous vous conseillons de couvper les planches 4 I'extsraur, dans un endroil
bien aéré. 5 vous ulllisez une scie munie d'up captedr de poussidres, vous pouver effeciuer le scioge & 'intéreur, F!::-r‘rezr taujours un mosque antipoussidnes o
deas luneties de sécurite ou de profediion lors du sciogs ou de |o coupe en mison de la production possible de poussiére de J1:|n:n'rs. 5i vous ulilisez des.outils
alectriques Iranchants, | fout porter des gants de prateciion el s’ assurer gue le cordan d'alimentation dispose dune mise & o ferre odéquals {sulvre toutes
les consignes de sécurilé des fnbricaonts d”outils).

Ce produil peul produine des poussires de bois cannus de 1o Elal de o Califemie pour eauser le cancer
Conseils de préinstallation :

Les planchars stralifiés sant desfings pour un usage & ['intéreur unigquemenl. |ls se posent sur prafiquemen| foutes les surdoces de support (substrats),
au-dessus, au-dassous ou au niveou du sol. Mous dever les poser de manigre « floftante », c'est-a-dire qu'ils ne DOIVERNT PAS étre collés, dowés ni fixés ou
suppor. Chocune des longuettes ef rainures s'emboite selon un pracédé sons colle; il suffit d'insérer anlnnguene dans lo rainure du cét le plus

rapproche ef de faire tourner lo planche vers le bas pour la foire tenir en ploca.

Préparation du plancher :
La surlace de support doil dtre siche o) structurellsmoent saine, Posser e bolal ou Vasplratour sur celle-ci pour enlever tous débrs o padicules libres. Lo
surfoce da support doil dtre plane el ne pos varier de plus de 4.8 mm (3/16 po) sur une longusur de 2,4 m (B pil. Au besoin, colmotez les défouts ou moyen
d'un produll de Aivellement & bese de cimen) Forﬂunl'fﬂ poncet |es aspérites (vepillez consulter les consighes dl:! sdcurite du fobricon), || n'est pas nécessoin
d'acclimater nes planchers strofifiés 4 la piéce dans lagquelle 1ls serent installés pourv que le milieu ambicnt soit semblable 4 celul oo ils ont &R enfreposds,
Avant, durant et apres l'installation, o température & 'intérisur doit =e situer entre 18 af 2% degrés Celsius (65 of B85 “F) fandis qua 'humidité relotive doit
demeurar enfre 3;‘}6 al 45 % Refirez |e tapis exisiant, le sous-taphs, les bondes & griffes et les quars-de-rond gvant installation du plancher. Mul besain
d'enlever le revétement en vinyle ou en lincléum & condifion que celui-cf scit enfiérameant collé ou substrat et structurellement sain, I*Finsm]laz pas un

ancher sirofifié au-dessus d'un plancher ottant déjd en plaoce. Avanm dinstaller le plancher stratifié, anlevez toul revitement de bols posa sur e sol de

kzn, sfil y a lieu. |l Faudrait installer le mobilier fixe, comme les ormoirss et les llofs, avant de poser le plancher strafifié.

Rnllnurquu i Inspecher fou|ours chagque planche avant de 'installer, Les réclomotions concermant un produll défectueur ne sonl pos admissibles une loig
calui-ci installé.

NE PAS BRULER OU INCINERER LES PLANCHES JETEES

REMARGILE : Lo garantie ne couvra pas les problémes d'humidité. || est primordial d'inspecter |'axtérieur et |intérieur de volre maison ofin de déceler touie
frace d'humidilé.?! ne fout pos posar de ploncher strotifié dans les endmoils oo |"humidifé est constonte ou qui subissent de forts changements de fempérature
et o' humidité (par ex., les bains de vapaur et les saunas), MNe pesez pos un plancher strofitié dans les pidces ayant une pompe de puigard au un siphan de
sol, Faites un fest de tensur en edu sur tous les substrots &n baten ou en bois avant 'installation du ploncher (pour plus de renseignemants, consultez votre
entrapraneur an pose de planchers), On ne doll pos poser de plancher strolifié sur un substrol en béton donl le fous " humidieg dépasse 4,5 % ou donl le
taux d’émission de vapeur d'enu est supéreur &E 5 kg/100 m2 en 24 heures |5 [bﬂ 000 pi.ca) selon le test au chlorure de calciom (anhydre).

| ne faul pos poser de plancher siratifia dans les endreils of besubstrol sst exposé aux dléments exténeors. Dans lo cas des subsirals an bois, le sol do vide
sariltaire sous lo maoison doit étra sec et racouver d'une membrane &tanche de & mil (0,15 mm) dont les bords se chevauchent sur ou moins 20cm (8 pa). ||
doil y avalr une bonne circulation d'air sous la malson. Lo leneor en humidilé d'un substral en bois ne doll pas dépasser 14 %, Assuresvous que volre
malson se conforme & fous les réglements municipaug en maotiére de ventilation fransvemsale

Remarque : Ne posez pos de membrane alonche sur les substrot: an bois.  Dons le cas d'un substrat en béton, ecouvrez celui-ci d'une membrone étanche
de-& mil 12,15 mm] dent les bords se chevauchent sur au mains 20 em {8 po), peu impore le niveau du sal. Vous pouvez posar le plancher strafifié dans |
cuising, la salle de lavage ef les salles de bain sans coller |es joints. Towtetols, | est iImporant d’empécher 'eau ou 'humidité de pénatrer sous la plancher ef
de sceller les espoces de dilatation existants dons les endroits o0 Peau peut s'accumuler (b, ex,, sous e lave-vaisselle, devant I'évier, autour du rétrigérateur)
au moyen d'une pale 4 bose de silicone & 100 % résisiante a |lo moisissure. Pour |o solle de lavage el les solles de bain, scellez fous les espoces de dilato-
Hen, y compris avtour des fuyoux o de la bride de follette au moyen d'une phte & bose do silicone & 100 % résislante & la moisissure. Mos planchers strafifies
ont un coafticient de frottement de 0,60 [ASTM C102B-8%). Cn ne doit pos poser ca produit sur une rampe ow sur un subsirat dont |o pente ést supérieure &
2.8 cmsur2m (1 posur & pil.

Pour d'gutres frice, '-{.'_il,ll”Ei_{ corsulier nohre site I'.'\".?I_I 0 |'|_'|~:||.a5-_=|5- 'L'.'w'u.'_||'|-:d|'_|||lr-;_||_|r1r_||—|i|'-|:|1t_- o Viols ¥ trouversr du:.'_: I|:.|_'|'.r||c||_|r_'|-_; gul pourmmiant vous |_1|r_|.';-r a
rEaaudre carfaing i'-rr'-l ilameas de [FoEEe paU D ircinte 1l EfLiE

Murs inégaux

Maflim une place 4 hiveou oo moyst de coreouy

Mesurer le fnux d'humidité &' 'olde du test ou chlcrure de calcium

Escofinrs Airdesaiur dir sol

-

Soin et entretien des planchers : Les planchers sirotifiés ne sant pas absorbants de sorte qu'ils n'ouront
[amois besoin d'éle cirds, polis nl restou s

- Placez des fautres de protection sous les paties des meubles

- Mettoyer ropidement toul déversement de liquide

- Il est conseillé da placer un topis d'accusl| & "antris

- [ ufilisez pos d’appareils de netloyage & vapeur pour éviter qu'il s'occumule de "humidité & certains endroits de votre plancher
B utilisez pos un ocoessoire de brosse balteuse lorgue vous posser ospiroleur

- M'ufilisez pos de produits netioyanis, de savons ou ga détergents abrasifs; car cela fernimit la lusire de o surface.

Pour le nettoyage :

- Passez I"aspirateur ou le bolal Mauligrement

- Metoyez le plancher a l'aide d'un produit nettoyon! préconisé et d'une vadrouills humide

A ey sl

Sous be nevoau du sol

GARANTIE RESIDENTIELLE LIMITEE VIE /

GARANTIE LIMITEE DE 5 AN5 POUR USAGE COMMERCIAL.
QU'EST COUVERT?
Meaus gomantissens que, 4 compler de ke date orginale d'achat, &t dans le cade d'une application résidentiells au sec &
* bl sera pas jaché par des arlickes ménagen de consommatian courants, comme las alimeants ou les brauvages.
*50 couche de profection en malamine ne s’ usern pos complidames_l,
*5n coulaur fe diteindr pas sous un éclaimge rormal oo une lemisre naturelle
*Résistarn oux dommages cousés par 'eou ou cours des activilés domestiques nommales si on essuie celle-ci ropidement e s le plancher est posé conformément oux
directives d'installotion pour les « Cuisines, salles de bain, salles de lovags et outres pieces pouvant occasionner des problémes d'humiditg «

Cetle gorantie est de plus ossujetie oux conditions suivantes :

1. Le revétemeant doit &fre insiallé comedement et de facon conforme & nos instructions d'instollation,

* Llinstallation correde comprand, sons s’y limiter, un easai de lo feneur en hurmidité pour déterminer sl le substrof en contient un fous excessif, la pose d’une
memljrqne danche de 0,15 mm 1d-miﬁ an pobdthyléne sur les planchers de bétan nus ou recouverts de carreaux aing que ['ulilsolion corrects de phle &
base de silicons.

QUE FERONS-NOUS 51 L'UNE OU L'AUTRE DES SITUATIONS SUSMENTIOMNEES SURVIENT?

5ivous foites une rdclamotion pendant la pénnde de gomntie & gue vous suivies nos procsdures d entrefien; nous pourans, & nofre chod soit feumir les mdréﬁauafm;r
réparer ['endroil endommoagé, soit remplacer e ploncher. 5i e plancher o &8 posé par des professionnels, nous remboursens les codis de main-il' ceuvre misonnables
pour réparer endroit aﬂamnwgé ou remplocer le plancher durant les cing premidnes anness.

EXCLUSIONS

Cetie gorantie limitde ne couvre pas | bsure ad les dommaoges dus & une installation incarredte, des soing ou un entretien inappropnids (oir bes instnachons J'enfretien) tals que
*Les accicdents, ['usage abusif ou le mauvals usage.

*axposition & une 31n|cur ou 4 un o edieme,

* L dbggroifignunes, fes chocs ou les entailles

*LUn dafout d'exéculion eu une installation Toite do fogon non confarme @ nes instructions 3 installafion.

*Ln entretien inodéguat,

*lne movvnise fobrication,

*Des clommoges dus au transport.

*Des dom dus nux calamilés naturelles:

* Des légfts d'eau dus & une trop grands humidité dons la dolle de béion, la pression hydrostatique, les inondotions causées par une machine & glacans, les réfrigéasteurs,
s viers; los love-vaisselle, les fuites de tuyoiux, les inondations, 'eau stagnante. kes déaillonces micanigues d'appareils ménogers, les dégits dus :’,‘.?qu infittrée scws le
planchir, ¥ compris la pression 11rdr051crl1'quu du sulstral ou dautres silvallons doms legqualles 'eau pénitie sous le planchar, airsi qua les cotostophog notumlles

*Des plonches qui se désassemblent parce qu'slles ont #é amboitdes ot désemboiiaes o plus de trois reprises.

= Cetter gareintie ne couvie pas lo pose de planchors gyant des délauls de fobrcation

Cette. garantie couvre ke consommateur gqui o foift |'achat o 'argine et n'est pas trarsmissible. Lo gorantie limiss ne s'opplique que lorsque |a sufoce offeciée est visible et
conrvre une supericie de plancher de plus d'un pouce caré (5,5 cm2). Une preuve d'ochat sn-usEE forme d'un recu ou d'un outre document justificatif est exigée lors da lo
demande d'un service couvert por la gamtie. Les demmaoges occessoines au indirects sont exclus et ne sont pas couvers par cetle gorantie. antend par |4 des pertes,
dépenses ou dommeges non redotits ou plancher, maois susceptibles d'atre causds por un défaut de celui-ci. Avcune garmntie implicite ne se prolonge au-deld de 'expintion
de cafte garantie écrite. Les ligislations rjle carains Elals ne permetten pos cefte axclugion, ol une limfe das dommoges scocesscires ou indirects, r’il:r.:’e sorle que la dispasition
cl-dhossus pourratl ne pos s'appligueer dors volie cos, 51 veus ave des queshions, des prablimes, ou en cos d urgence, veulllez nous appeler aw 1.888.231.3287

*Fabricatian : En plus do lo gormntie limités onginale au rivecio rdsidentiel, noos gorantissons notre produil contre lout défout de Tobricotion qul serail présant oeant son

achat par le cliont, | ot mpporier tout délait de fabrication avant d'installer le produt ou, pew impaore e cos, au plus tard six (&) mols oprés la date d'achal pour gl

soit couwverf par ceffe gorantie. MNous emplocerons o notre discrétion tout matériau délectseux sans frois supplémentaires pour le dient. Les dommogss survenant |ors de
|'axpédition ml&Ewent ci |z responsabilité de |'enfreprize de ransport,



Instrucciones generales de instalacion:

***|nformacién importante: Cada tabla laminada tiene extensionas de 2 tamanos diferentes en el lado corto v en 2l lado largo (utilizadas para trabar dos tablas entre
sil, Las extensiones mas cortas se denominan lengdetas

y las mas largas se denominan ranuras Lada con lengileta s P-"

Consejo para la instalacién: En los umbrales de las puertas o las arcadas de 48" o menos, debe utilizarse una pieza de transicién FasTrim®. Este procedimiento
permitird que dos dreas de piso adyacentes se expandan y contraigan independientemante de |a otra, Nuestro piso laminado puede instalarse en dreas de 66 pies x 66
pies sin necesidad de wusar una maldura.

Paszo 1: Rebaje todos los marcos de las puertas.

Este proceso e permitird deslizar el borde de una tablilla debajo del marce de |a puerta sin necesidad de exponer @l espacio de expansion de 14" a 3/8" alrededor del
marco de la puerta. Para hacer esta, cologue una tablilla boca abajo (en el caso de tablas sin contrapiso, coloque contrapiso de espuma debajo de |2 tabiilia) v, con una
sierra de mano a ras de la superficie del piso corte el marce de la puerta (Imagen 11

Mota: Asegirese de dejar un espacio de expansidn de 1/4" a 3/8" oculto debajo de los marcos de las puertas o entre el piso y cualguier estructura vertical.

Paso 2: Determine si es necesarlo agregar contrapiso.

5 su piso laminado no tiene contrapiso de espuma, asegurese de instalar un contrapiso de espuma recomendado antes de Instalarlo (Imagen 21

Los pisos laminados puaden instalarse junto con la mayoria de los sistemas de calefaccion radiante {para comprobarlo, consulte las instrucciones del fabricante del
sisterna de calefacclon). Slempre siga las recomendaciones del fabricante del sisterna de calefaccidn radiante, El sistema debe haber estado en funclonamiento durante
al menos 2 semanas antes de instalar el piso laminadao.

Paso 3: Localizacion del punto de inicio.

Elija la pared con |a cual quiere que las tablas queden paralelas, Esta serd su pared de inicio. De frente a la pared de inicio, la instalacion se realizarad de lzqulerda a
derecha, comenzando por la esquina de |a izquisrda,

**Mota: Para obtener los mejores resultados estéticos, se recomienda hacer lo siguiente siempre gue sea posible: (1) colocar las tablas en paralelo a la fuente de ingraso
de la luz o a la pared mds larga de la habitacidn, v {2) mantener unancho minime de 2 pulgadas en fa Oltima hilera de tablas. Para asegurarse de que sea asi, divida la
distancia total entre Ia pared de inicie y Ia pared de finalizacidn por el ancho de |a superficie de una tablilla (no incluya la lengdeta ni la ranura en la medicién). De esta
manera, podrd determinar la cantidad de hileras necesarias para la habitacidn. 5i la dltima hilera tuviera menos de 2 pulgadas de ancho, recorte el ancho de la primera
hilera (desde el lado con lengleta) para que el anchoe de la Gltima hilera tenga mas de 2 pulgadas,

Paso 4: Comienzo de la instalacién - La primera hilera

Al comenzar con tablas de ancho completo: Con un cuchillo multiuso © una herramienta de corte similar, recorte las lengietas del lado largo de la primera hilera de
tablas y del lado corto de su tablilla de inicio (Imagen 31, Ubique la tablilla de inicio contra la esquina de la izquierda de |a pared de inicic de manera que &l lada largo
con lengleta (gue se cortd) corra en paralelo con la pared (Imagen 4).

Use los espaciadores para crear una separacion uniforme de 3/8° entre las tablas del perimetro y las paredes, &l usar el Kit de instalacién Accutite™ recomendado,
simplemente superpenga dos espaciadores de manera que el lado grueso del espaciador superior esté directamente sabre el lado fino del espacladeor inferlor; de esta
manara, formard un juego. Introduzca los jJuegos de espaciadores entre los lados con lengiieta de las tablas del perimetro y las paredes adyacentes. Aseguirese de
colocar un jusgo de espaciadores en la pared en cada union con tablas [Imagen 5). Con estos espaciadores, creara el espacio de expansion de 2/8" necesario para la
Instalacidn,

Para Instalar la sequnda tablilla de la hilera, cologue en dngulo la lengleta del lado corto de la segunda tablilla con la ranura del lado corto de |a primera tablilla y
tinalas haciendo presion v girando la tablilla hacia abajo. Al hacerlo, asegirese de que |as dos tablas estén alineadas (Imagen &). Las tablas deben calzar justas y todos
los bardes deben estar nivelados. No debe observarse una separacion ni espacios después de trabar las tablas. El plso no debe tener uniones a la vista. Siga el mismo
procedimiento en toda la hilera.

Después de instalar la ditima tablilla de largo completa, mida la distancia entre el extremo de esa tablilla y la pared; asegurese de colocar un juego de espaciadores de
3/8° contra la pared al realizar la medicion (Imagen 7). Comanzando con el lado con lengleta, pase la distancia anotada a la nueva tablilla y corte la tablilla para que
entreen el espacio sobrante (Imagen B). Ublgue e instale la tablilla cortada sigulendo el mismo procedimiento utilizado para la hilera, Asegirese de que los anchos de
las tablas estén bien alineados.

Paszo 5: La segunda hilera y las siguientes
“HMPORTANTE: Vea el “procedimiento escalonado” a continuacidn para mantener el disefio adecuado segiin el estilo de piso que comprd,

Instale la tablilla sobrante de la primera hilera (i la parte scbrante tlene menos de 12 pulgadas, corte una nueva tablilla por la mitac para reemplazarlal en una tablilla
cle largo completo para formar una tablilla larga extendida para comenzar |a segunda hilera (Imagen ), Para comenzar a instalar hileras, introduzca |a lenglieta del lade
largo de |a tablilla extendida en la ranura del lado large de |a hilera anterior (recuerde instalar de izquierda a derecha y usar el juego de espaciador contra la pared).
Para hacerlo, daslice la tablilla extendida de la nueva hilera lo més cerca posible de la hilera anterior, Levanta [a tablilla en angulo, haciendo presidn, hasta que se unan
las dos hileras v se escuche un clic. Luego, vuelva a apoyar la tablilla en al plso (Imagen 100

*CONSEJOD PARA LA INSTALACION: Para mantener la posicion de |as hileras, cologue una caja de tablas sin abrir en el comienzo de las hileras (imagen 11). Esto ayudara
a mantener fas uniones cerracas al comienzo de fa hilera.

5u piso laminado tiene un disefio de instalacién sugerido para prevenir dafos ¥ mantener los valores estéticos. Para instalar todas las hileras/tablas adicionales, debera
asegurarse de segulr el procedimiento escalonado detallado a conmtinuacion para el tipo de pise que usted comprd:

-Para disefio de madera: Todas las uniones de extrema (dende se unen |as tablas) deben escalonarse al menos 12 pulgadas (Imagen A)

-Para diseno de losas: Todas las uniones de extremo deben escalonarse al menos una losa completa (Imagen B}

-Para disefio al azar; Mientras todas las uniones de extremo estén escalonadas al menos 12 pulgadas, puede ubicar las tablas como usted desee (magen C]
-Para disefo multidireccicnal: Cada unian de extremo debe estar directamente alineada en el centro de una taklilla de la hilera anterior [Imagen D).

Tenlendo en cuenta el método escalonadeo, para cada tablilla posterion, introduzea la lengleta corta de una nueva tablilla en la ranura corta de |a tablilla instalada
praviamente levantando |a tablilla en dngulo, Deslice la nueva tablilla lo mas cerca posible de la hilera anterior y luege gire Ia tablilla hacia abajo (Imagen 121,
Colocando las manos lo mas cerca posible de la unidn del lado corto, levante las tablas en angulo v haga presian introduciendo la lengdeta larga en la ranura larga de
la hilera instalacla previamente hasta que se trabe en su lugar y se escuche un clic {Imagen 12, Para asequrarse de que toda la tablilla esté conectada, repita este
procedimiento en el otro extremo de la tablilla. Repita este proceso para completar la hiléra v todas las hileras hasta la Qltima hilera. No debe haber espacios y el piso
nao debe tener uniones a la vista.

*COMNSEJD PARA LA INSTALACION: 1- Para facilitar |a instalacidn, ublguese cuanto antes sobre las hileras anteriores (Imagen 14, Esto le permitira jalar las tablas para
trabarlas en su lugar mas facilmente.

Paso 6: La ditima hilera

Para medir el ancho necesario para la Gltima hilera, deberd usar una parte sebrante de una tablilla, que tenga alrededor de & pulgadas de largo. Esta parte de a tablilla
debe tener el ancho completo (el ancho de una tablilla completal. Esta se usara como tablilla para medir. Monte la Gltima hilera directamente sobre la hilera previa-
mente instalada (slguiende el método escalonado correcto y asegurandose de que la lengleta v la ranura estén orlentadas en la direccldn correcta), Aseguirese de gue
|as dos hileras estén alineadas, para que el corte al hilo da la ditima hilera sea o correcto. Coloque 1a tablilla para medir sobre 1a ditima hilera v completamente contra la
pared, no necesitara usar espaciadores. Margue la dltima hilera (de esta manera, vera ddnde tendra que cortar |a dltima hilera de tablas para que tenga el ancho
correcto), Continde midiendo y marcando todas las tablas, avanzando a lo largo de toda la hilera (imagen 15). Corte las tablas a medida e instalelas siguiendo el mismo
proceso gue con las demds hileras (Imagen 16)

*COMSEIDS PARA LA INSTALACION: Para facilitar la instalacidn, use la barra de traccidn para instalar la Gltima hilera angaosta. Ubique |z hilera angosta a ras del subsuelo;
coloque la barra de traccion entre la tablilla v la pared, y comience a golpear suavemente desde un extramo de la tablilla hasta al extremo opussto (Imagen 17).

Instalacidn debajo de cbstdculos:

MOTA: Para Instalar el piso debajo de marcos de puartas o en cualguier lugar dende no s pusdan girar las tablas. Cologue cinta de enmascarar, cinta azul o cinta para
paneles de yeso hasta la mitad debajo de la tablilla previamente instalacla y de la nueva tablilla para recolectar cualguber exceso de adhesiva gue pueda caer al
subsuelo,

Mida y corte la tablilla a medida. Cologue una hilera de tablas sobre la hilera previamente instalada. Pase el disefio que desea cortar sobre la tablilla correspondiente,
luega corte la tablilla dmagen 18y 19), Tenga en cuenta que debera dejar un espaclo de expansidn alrededor y debajo del drea; por lo tanto, asegurese de inclulr ese
espacio en sus medidas (si se instala correctamente, |a base para pared o el cuarto bocel cubrirdn este espacio de expansian). Con un cincel, retire la traba de la ranura
del lado corto de la tablilla anterior (Imagen 20}, Ahora, con el cincel, retire 1a traba de la ranura de 13 hilera anterior para que entre tada la tablilla a lo largo. Coloque
pegamento de acetato de polivinilo en las dos ranuras en donda se retirg la traba (Imagen 21}, Deslice la tablilla debajo del marco de |a puerta y empujela hasta las
uniones donde colocd el pegamento, hasta formar un selle ajustado (Imagen 227, Con cinta azul, mantenga la tablilla fija duranta 12 horas o hasta gue se seque el
pegamento (Imagen 23). Siga este procedimiento para el marco de la puerta o para ofras situaciones en las gue no sea posible levantar |a tablilia para trabarla.



iFelicitaciones por la compra de su nuevo piso lominado! Nos esforzomos continuamente por brindarle a usted, el consumidor, la
mayor calidad, una belleza sin igual y disefios naturales. Tenga la seguridad de gue todos nuestros pisos y molduras estan disefiados
para cumplir con las exigencias y los estandares mas elevados de los consumidores. Estamos suguros que disfrutard sus nuevos pisos
laminados para toda la vida.

Medidas de precaucién: Al corar, asermar o lijar praductos de modera, se puede generar polve de madern. El polve de madera puede causar jritacién en |as
vios respiralorias, los ojos y lo piel. Se recomienda cordor los fablas al oire libre, en un darea bien ventiloda. 5i usa uno corfadera gue no genera palve, no es
Cacasnrio haca s ool HEs. Siempre use una mascarnllo anfipolve, anteajos de seguridad o gofos al corar o esermr producdos que puedan generar polvo de
madera. Al usar cualquier herramiento para cortar, use una proteccion odecuada para las manos y asegurese de que los herromientaos eléciricas estén
comectamente conectados o tiera si tienen un cable eléctrico (sigo todas las instrucciones de seguridad del fabricante de o herramienia). Este producto pueds
producir polve de madem sabido por el Estado de Califomia come causante de cdncer

Consejos que deben tenerse en cuenta antes de comenzar la instalacion: Los pisos laminados astan disefodes parm uso en Inferiores dnicaments
Pumden instalarse practicamente en cualguier subsuelo, g nivel del susls; o sobre o debojo del nivel del suela, 5o Elsb laminodo debe instalarse comae "pisa

: iz : s
flotame”; es decir, MO DEBE pegorse, clavarse ni sujetarse al subsuelo, Los |c|1?l..|clus y ranuras ndividuoles se frobon con el sisemo de instalacidn sin pegaments,
y las loblas se enganchan con un mitods rolalono on el lodo carto v large de los lablas.

Preparacion del piso:

El subsiselo debe ser estructuralmente sdlids v debe estar seco. Barg y/o pose lo aspirodora por el subsvelo pora retiror los residuos ¢ los paticulos suelias, El
subsuelo debe estar a nivel; cunlguier iregularidod de 3/18" & mayar en un radio de 8 debe cubrirse con compueste parg emparchar a bose de cemento Partland
o lijarse hasta nivelarla segin sea necesario (consulte los instrucciones de sequridad del fobrcante), Mo es necesaria aclimatar los pises laminadeos al lugar dande
se instalardn siempre que el ambiente dende se instalen sea similar al sitio donde se han guardada los pisos laminodes, Anfes, durante y despuds de lo
instalacidin, la temperatura ambiente requerida en interiores debe ser de entre &5 y BS grados Fohrenheit can un nivel de humedad relativa de entre el 35% y al
&5%. Retire lo alfombra, lo bose, las tiros con tochuelos v el cugro bocel antes de comenzar g instolacidn, Mo es necesario rétirar las ldminos de vinilo o lindgleo
slempre v cuonde estén completamente adheridas al subsueals y fengan una estruciura s8lida. Mo instale pises laminados sobre un piso flotonte existente. Antes de
instalar pisos laminadas, retire cualguier tipo de piso de madera que se hoya instalade sobre concreto. Los muebles permanentes, como gahinates, islos, etc,
deben instalase primero anfes de instalar el pise laminada,

Moto: Siempre inspeccions alentaments los foblos una por uno onles de instalarlas, Mo se oceplaran reclomociones por fablas donodos o defectuosos después da
haber finolizado la instalocién,

NO QUEME O INCINERE TABLAS DESCARTADAS

HOTA: Los prablemas de humedad no esldn cublerlos por lo garantio. Es lundamenlal inspeccionar el exlerior y el inferlor de su vivienda para delectar posibles
fuentes de humedad, Los pisos laminades no deben instalarse en dreos expuestas o humedad constarte o o lluctuocianes exiremas de tempemiura y humedadd
{per ejempla, cuartos de vapor y saunas). Mo instale pisos laminades en habitaciones donde haya una bemba de sumidera o un drenaje en el pise. Debe
realizarse una prueba de humedaod en tados los subsueles de concreto o de madera antes de camenzar la Instalacién [consulte los detalles a su contratisha de
instalacidin de pisos). Mo instale piscs laminados sobre subsielos de concreto con ung medicién de humedad superior @ 4.5% o una fasa de emisién de vaper
superior o 5 1b/24 horos/ 1 000 pies cundrodos usondo un kit de prueba de clarure de caleis.

Los pisos lominados no deben instalarse en dreas en los que el subsuslo que se encusntro debajo de la cosa esté expuesto a la infemperis, En el coso da
subsuelos de madera, el suelo dal husco que se encuentra debajo de la coso debe esiar seco y cubiero con una barrera contro lo humedod de & mil (0,15 mm),
con los extremos de codo [amina superpuestos en 8 pulgodas. Debe haber suficiente ventilocidn cruzrada debajo de lo cosa. El contenida de humedod de un
sibsualo de modera no debe ser superior al 14%. Asegirese de que su vivienda cumpla con todos los cadigos municipales vigentes sobre ventilacian cruzada,

Foto: Mo use una barrarn confra la humedad sobre fos subsuslos de modero. En el caso de subsuelos de concrete, cubra el subsuslo con vno barrerg contra o
humedad de & mil {0.15 mm), con los exdremos de codo lamino supsrpuesios en 8 pulgodaos, independientemanta del nivel del suela. Su pise laminodo pueds
instalarmse en cocinos, lavadercs v bafos sin necesidod de pegar los juntas. Sin embargo, e: impodonte impedir que ingrese oguo o humedad debajo darpl'scu
sellando el espacio de expansion en los Areas susceptibles o ocumulocian localizada de agua (por sjemple, debajo del lavoplatos, delante dal fregodem
alrededor del refrigeradarn) con un sellador de silicona 100% resistente ol mildia. En lavaderas y banos, selle ledos los espacios de separacidn, incluidas (& brida ¥
Ios tuberias del inodore con un selladar de silicona 100% resistents ol mildio, Meestros pisos lominadas fisnen un coalicients de friccidn de 0.60 [ASTM C1028-
B%). Los productos no deben instalarse sobre una rampa ol un subsuels con uno inclinocién superior a 1° (pulgada) en &' (pies)

Bara oblenar ofros canse|os, visite nuestro sitio wab www.l|15|u||5m:-l.||!|||r|||1r||n cenm, Al epcontrard WWerioos fue podrian serls Uil |es porg resolver vanos |1r|:|.1||,-|'||-;|::
F.l:'ll:_l_l I.'I_‘-I_I_H:'I'||r_‘:'_i |_||Jr_l bl_ll_'llrjrl b.“r_l'jf:l'lll“?r_l I_I|_|r|_1||||_| Ill ||15|!!||_|I:_'||II||

Pearedes |rrvr:gl.||n:1rt:':

EL'IJIIII)T(!' urna habilaeidn con losos

Prueha die humedad con clomre de colelo

Escaleras

Cuidade y mantenimiento de los pises: Los pisos laminadas ne son absorbentes; por lo tanta, nunca deben encerarse, pulirse ni recubrirse,
Use protecciones de fisltro debaojo de los potas de los muebles

- Se debe limpiar de lo supericie en forma inmediata tede liguide que se derrame
- Se recomienda usar esteras an oz puerfos de entrada
- Mo usor ||1'r:.pu:|dr:1r1_ﬂ ni aparatos o voapor que puedon causar humedad lacalizada en el pisa e R e PP, S
- Mo utilice una aspiradar can barra agliadar
. Mo use maoteriales abrasivos, jabdn ni detergents, ya que opacen la supericie

A piveau du sel
Para limpiar:

Pase |a ospirodora o borra con frecuencia

Sois | d |
- Limpia con un limpiador para pisos lominados recomendada y un frapeador himeda b

GARANTIA LIMITADA DE POR VIDA PARA US0 RESIDENCIAL /
GARANTIA LIMITADA DE 5 ANOS PARA USO COMERCIAL

2QUE ESTA CUBIERTO?®
Garantizamcs que o pardir de la fecha de compra ariginal, en un ombients infeme residendial seco, su pise laminado:
* o se manchand por lo oocidn de objelos de consumo doméstico nemmal, foles como alimentos o berEidus
* Pl se desgostard ko capa de melaming,
* o se destefing debide ol efeclo de la luz salor & la iluminacsn arificial de la vivienda,
*Resizfird el dofo provocods por el agua durante los adividodes domésticns nomales cuonda el ogua se haya refirede de inmedioto y cuande lo instolodian se haya
realizada de ocuerdo con las instrucciones pam “Ceocings, Bafics, Habitociones de Lavado y oiras Areas expuestas a lo Humedad” y segln los siguienfes condiciones:
1. El piso debe insiolorse comectoments de acuerdo con nvestras instrucciones de instalocidn.
* La imshlocidn correcio incliye, entre olfas medidas, o ajecucidn de una prushbo de humedod porm determinor st en el sebswelo boay humadaod sscesiva y 1o
utilizacién de un revestimiento de palietilenc de & mil come borrera contra &l vapor en |os pises de concreto o plsos de concrelo cublertos con kosas, osl come
fombién al uso adecuado de un sellador de silicona.

EQUE HAREMOS EN CASCO DE PRESENTARSE ALGUMA DE LAS SITUACIONES G UE SE DESCRIBEN EM LOS PARRAFOS ANTERIORES?S
5i presenta una reclomacdién denfro del periode de goranfia y sigue nuestros procedimientos de reparacian, o chferio nuesiro suministraremas el material necesaric para
meparor 8l dreo defectuosd o memplazaremos el piso, 5 el piso fue instolode por un profesional, pogoremos un costo rmronoble de mono de obra para reporor el e
defectucsa o reemplazar el piso duronts los primeros cinco afos.

EXCLUSIONES

Esto garantia liminda no cubre el desgaste nl los dafics provecados per una instalackin, limplers, culdade o mantenimients inadecundes (consulte nuestras Instrucciones

para el cuidada del pisa), come par ejempla:

* Accidentes, maltroto o uso Incomecto,

* Crilor o frio excesivor,

* Royada abrasive, golpes o cortes.

* hane de obra inodecuadn o instalacién contraria g nuestros instruedionas de instalacian,

* Mantenimiento inedecuado.

* Fobricacian inodecuoda.

* Dafics durcnie ol loslode.

* Dafics fartuilos.

*Dafics producidos por el exceso de humedad en una loso de concefa, presién hidrestdficn, inundocidn praducida per magquinas pora fabricar hiele, refrigeradores,
fregadercs, lovaplatos, filtmciones de tuberias, inundociones, agua estancoda, fllos mecdnicos en ko viviendn, dofios producides por lo presencia de ogua debajo
del pisa, induidos dofos producidos por lo presian hidmostdtico del subsuels u otras condidones que puedan producir oguo debojo del piso o por desastres naturales.

* Lo drblos que e quisbran en los uniones porgque se colocaron o refiraron mas de fres veces,

* Lo Instakacion del piso que contengo defecios de fabricocion no esid cubierla por esto gorantica,*

Esto garantio se exiiends ol consumidor ariginal y no puade tronsferise. Lo gomanfia limitodo se aplico solomente cuondo el drea afecioda es visible y cubre una suparficie
iy mds de una pulgedo cuodrada. Al solicitar ol servicio de la gomntia, se debe presentar un comprobonte de compra coma el recibe de venka u oo documenio
aguivalente, Esk garaniia axcluye y no conlermpla la compensaciin de dafies inadeniales o indireclos, Dichos dafios se refioren o olras pérdidas, gostos o dafos, salve
el piac &n &, que senn consecuencia de un defects del piso. Uno ver vencida lo vigencio de esta garantio por escrifo, no se offecen garantios implicitos, Algunos estados
na permiten ko excdusién ni limilocién de dofios incidentales o indirectos, por o que o limitacién o exclusian anterior padria ne oplicarse o su caso. Si fiene alguna
pregunta, problema o emergenda, lamenos ol 1-B83-231-3287.

*Fobricocidn: Ademds de nuestra garantio ongingl limitodo parg residencids, gorantizomaos nuestro produdo por defecios de fabricodion que existan en su producio onles
e lo compra por pare del consumider. Porg que esta garantio cubra un defecto de fobricncidn, este deberd comunicorse antes de la instalacién del producto o en
cualguier coso, dentra de los seis [6) meses a partir de [a fecha de compra. Reemplazaremas o nuestra discrecién dicho material defeciucss sin costo adicienal pam el
cliente. Loz dafos que pusdan producirss duronte el envio son responsabilidad de lo compaiio encargado dal rasloda.
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Far vepod pattems be sue o stagger the end joint of the plank beang
mstalied & mmimum ol 127 fnches) rom the end joim of the plank in
the previously installed wow,

Fara los disafas de madara, aseginese de escalona | undn da extramao
de la tablilla que instalard a 12° (pulgadas) coma minimo de @ anitn de
extrema de la tablilla en la hilera mstalada previamente.

Lors de linstallaton de motifs de bods, sssurez-vous de décaler = joint
terminal de la planche que Fan matalle daa moins 30 am (12 pob & partic
du jeink terminal de s planche de la rangde précddents
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Un carreau

Far tile pattams be sure 1o stagger the and joim of the plank being
irstalled & minimum of ane Lle fiom the and foint of the glank in the
preiously instalied ow

Fara los disefios de losas, asegiess da ascalanar la wnidn de extrems:s
e b tabdills que so matalard camo minimas una losa de la wnidn de
axtremo de b tablila en a hilera instalada proviamente

Lars de Fimstallation de motifs de carreauy, assirez-vous de décaler =
fnk tenminal de b plahche gues Fon nstalle o gl mans un camesd &
et du ginl tervinsl de b planche de la rangds précddente
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Far random skvie patterns be sure to stagger the end joint of the plank
being instalied a minimium of 127 (mches) feom the end joint of the
ks i Lhe poeiaus®y instadled o, Wiing @ wider stagget will creale
waricus different paltem

Fara los disefios de pizar, asegiress de ascalanar launidn de
axtremo de b tablilla que instalard a 127 {pulgadas) coma minimo de
la unién de extrema de ka tablilla en la halera instalada previamenta. Si
utiliza wh escaknado mbs anchs, poded crear varios disenos dilerentes

Lors de Firstallatisn de motils o ardaise, ssageei-volis de décaler &
Joant terminal de s planche guee Fon installe o au mains 30em (12 pa)
b pantin du joinl teiminad de ks planche de la rangée précédente. 5ilon
utilfisa wn clécalage plus grand, on obtsndra des motifs varks

For a stone pattern installation it is VERY important to stagger the planks properly in order to create the Mult-Directional pattern. The pattern isachieved by staggering the end joints hall way {50%9)
framm the end joints of the plank installed on the previows row. 11 done preporly the stone patterns and grout lnes will line up inomatiple places from plank to plank and the fooe will appess seamloess.

Arrows show examples of Multi-DirectionalPattern

Parainstalar un disefic de piedra, e MUY importante escalonar las tablas correctamente para crear un disedo multidireccional. Bl dsefio se logra escalonando las uniones de extrema en la mitad
(50%]) de las unicnes de extrerne de |a tablilla instakacda en la hilora anterion 5i so reslizs cormectaments, los disefos de piedra ¥ las fineas de lechada deben estar slineados en varios puntos de |a tablilla

respclo e otra Lablils, ¥ el piso no tended unbones a la vista, Las fechas uﬁddwq}nnp!nsd‘dtﬂslﬁn multidireccional

Lors de Nnstallation de motifs de plerre, 1| est TRES Important de décaler cormectemant les planches da fagon 3 créar un motf multdiractionnel, On obtlent ce motf en décalant kes joints terminaus 4
mi-chamin {50 %) des [oints tarminaus de la planche dela rangée précédente. 51 cela ast falt correctameant, les motifs de plerre ef les llignes de coulis s'aligneront a plusieurs endroits d'une planche
A aiiree de sorme gue les joints seront pratiquament invisibles. Les féches indiguent des exemples de motifs multidirectionnels
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